



在老伴捐出遗体当天 年过七旬的他也签了志愿书

苏州累计已有2766人报名捐遗,实现捐献315例

昨天上午,位于苏州上方山的苏州市红十字会捐献纪念园内庄严肃穆,第九届遗体(器官、角膜)捐献集体悼念仪式在这里举行。500余名捐献者家属和社会各界人士肃立在纪念墙前,表达对捐献者的崇敬和哀思。

“你为国家做了一件有益的事,利国利民。你完成了自己的遗愿,一路走好。”七旬老人瞿志民在许愿卡上沉重地写下了这些字句,静静地挂在了纪念园内的树上。这是写给他刚刚去世的老伴陶雪的。

陶雪是一名教师,在与病魔顽强搏斗了两年之后,于今年3月18日不幸离世。在父母的熏陶和影响下,她捐献了遗体 and 眼角膜。据了解,陶雪出生在一个书香家庭,父亲是著名画家,一生从事美术教育和艺术创作;她的母亲出身教育世家,一生心血倾注在幼教事业上。

为了支持医学教学科研事业,她的父母分别在2009年1月和7月双双捐献遗体。

优良家风在延续,就在陶雪捐出遗体的当天,瞿志民也签下了捐遗志愿书,他希望和老伴一样,能给他人的生命带去延续的可能。

纪念园里花岗石筑成的弧形纪念墙上,“光明长存、生命永恒”八个大字格外醒目,上面刻着300多个成功捐献的志愿者姓名。记者了解到,截至2015年3月31日,苏州全市已累计遗体捐献报名登记2766人,实现捐献315例;器官捐献报名登记689人,实现24例,捐出大器官60个,使30多人接受器官移植重获新生;角膜捐献报名登记1302人,实现86例,使100多人移植了眼角膜,重见光明。王玲玲



家属们在纪念墙前悼念。小图为瞿志民写给老伴的话挂在了纪念园的树上 王玲玲 摄

团市委邀你来选 全市百名“好青年”

为庆祝“五四”运动九十六周年,日前,苏州团市委在全市范围内发起了“好青年你最美”寻访活动,各市、区组织已经寻访到了1000名在各行各业中的好青年。同时,苏州团市委创新搭建新媒体宣传平台,从即日起到4月10日期间,将通过各市、区官方微信平台,全面开展“我和好青年握个手”大型线上互动活动。每个区县都为市民们准备了100名“最美好青年”,只要关注官方微信号就能和好青年“握手”投上一票,并最终在全市选出100名好青年,在“五四”大会上表彰。投票的市民还能获得抽奖的机会,一大批奖品正在派送中。尹焱

清明到留园寻梦 赏美景还能看演出

4月4日至5月17日,为期44天的“留园寻梦——春之乐章”将在留园拉开序幕。这次活动围绕“春”元素挑选节目内容、设计演出环境,在“姑苏文艺三朵花”昆曲、评弹、苏剧的基础上,新增了锡剧表演,让游客在留园能够欣赏到更多的具有江南特色的地方戏剧。同时,今年苏剧为“留园寻梦——春之乐章”量身定制了折子戏《盛宣怀与留园二·花会记》,讲述了盛宣怀与夫人在留园赏花的情节。

据悉,今年的留园寻梦活动在保留去年很多优秀节目形式的基础上,又进行了一定的改编,在冠云峰演绎吴地古装歌舞表演,在五峰仙馆表演评弹群唱,并在曲目和表演形式上进行了改进,江南丝竹表演也将更具互动性和专业性。

现场节目表演还真不少,记者了解到,今年留园除有苏绣表演外,还将在双休日和节假日进行缙丝现场表演。在又一村上演现场手编麦秸竿小笼,并伴随着小姑娘叫卖“栀子花,白兰花……”与游客进行互动。

来了留园怎么能不穿越一把呢?活动期间身着古装的门童丫鬟,将手持羊皮灯笼,欢迎四方嘉宾。园内还随处可见身着古装的老爷爷、小姐丫鬟、少爷书童在游走、赏景与游客互动。一线服务岗位的员工也将身穿明式古装上岗,为游客营造穿越时空的氛围,让游客直观感受古代苏州文人雅士的慢生活。尹焱

就业观念变了,火化工也吃香了 殡仪馆招6个人 近90人报名应聘

在很多人眼里,殡仪馆是个神秘的场所,在那儿工作究竟是个什么状态?昨天,苏州市殡仪馆举行了第三次公众开放日活动。记者了解到,近年来随着就业形势和就业观念的变化,殡仪馆招聘也日渐吃香,今年苏州市殡仪馆计划招聘6名新人,结果有近90人报名,其中8成以上本科学历。

蒋文龙

经济学本科生当火化工

1982年出生的杨小东老家河北,大学本科学的是经济学,3年前考到苏州市殡仪馆,成了一名火化工。很多人觉得火化工是个很神秘的职业,不过杨小东不这么看。

将遗体抬到火化炉边,用传送带传送到炉内,点火,分拣骨灰,然后交给家属,这就是他每天的主要工作流程,“很正常,和其他职业没什么两样,如果有的话,那就是我们需要更多考虑逝者家属的感受,做工作也要更加认真细致。”

杨小东告诉记者,有些逝者家属情绪比较激动,对他们工作不理解的情况时有发生,挨骂受委屈的事情也遇到过,“有点无奈,不过我能理解他们的心情,尽量包容吧。”

目前苏州市殡仪馆共有120名职工,像杨小东这样的本科生还有不少。苏州市殡仪馆副主任张燕告诉记者,今年他们计划招收6名新员工,没想到报名人数竟然接近了90人,最热的一个职位有18人在争抢。在这些报名者中,拥有本科学历的占到了8成以上。张燕分析,一方面现在就业形势比较紧张,其次年轻人的就业观念也在慢慢发生改变,大家对殡仪馆的认识多了,不再像以前那样“谈之色变”了。

一场追悼会花掉30万

近日,有媒体爆出全国多地殡仪馆骨灰盒采购存在猫腻,殡仪馆从中牟取暴利,对此苏州市殡仪馆副主任沈勇介绍,苏州市殡仪馆的所有骨灰盒都是依照政府采购流

程,公开招标进行采购的,价格都是经过物价部门核定的,不会出现乱定价的情况。另外,殡仪馆并不强制市民购买,市民也可以选择自带。

沈勇告诉记者,近些年,人们对葬礼礼仪和一些细节的重视程度也在不断提高,个性化葬礼也逐渐增加。去年,就有一名老板去世后,整个追悼会花费了近30万元,“现场请了小提琴和钢琴伴奏,司仪、音响师等都是请的专业人士。”

沈勇介绍,为了适应市民对丧葬要求的变化,他们今年新推出了遗体SPA服务,由专业团队根据丧户要求,对遗体进行沐浴更衣和按摩等服务,让逝者以最从容的状态离开,“正常费用在500-1000元,有些特殊情况的,价格会高一些。”

坐上黑车以为能妥妥地回家了,谁知事情还没有完—— 半路杀出4个壮汉,强迫他们交“尾款”

逢年过节一票难求的心塞,相信很多人都经历过,为了图省力,有不少人会选择多出一点钱,找黄牛买票。可是这卖票黄牛里应外合,让已经上了车的乘客再交一次钱,不交就不给走的事儿,你听说过吗?日前,苏州虎丘法院就审理了这样一起与黄牛敲竹杠有关的强迫交易案。

王敏 何洁

2014年8月27日下午,彭女士和父亲准备从苏州回老家河南郑州,在火车站售票窗口询问得知,当天的票已经全部售罄。

正当二人面露难色,不知该怎么办时,一名陌生男子对彭女士说:“下午三点还有一趟长途大巴车有位子,错过这村可就没这店了。”

彭女士与父亲相信了男子的话,跟着对方来到离火车站不远处的一个“云贵川专线”售票口,两人一共交了260元拿到一张红色纸票,随后父女俩就被男子安排坐上

了一辆已经载有近十人的面包车。

车开了十几分钟,彭女士以为自己可以一路稳妥回家,没想到车子在一个极为偏僻的地方停下了。这时来了四个壮汉,堵住车门,对车上的人嚷嚷道:“把红纸票交出来,现在要换乘到开往河南的大巴车上,每人还需再交200元保险费,100元大巴费。”

车上十多名乘客,谁也不愿意交,都表示刚才已经付过车钱。这几个壮汉又吼道:“刚刚你们交的钱有一半都被黄牛赚走了,剩下这点车钱怎么可能跑路费,重新再

交钱!”这时,有乘客表示想要下车,不想坐黑车了。这几个男子就开始破口大骂,并对强行下车的人用木棍击打。

彭女士等人一看这情形,只得每人又交了300元以保平安,有人身上现金不足,那几名壮汉还有一台POS机可以刷卡付费。

随后,幸好有乘客偷摸着报了警,当大巴开到江阴大桥收费站时,被警察拦了下来,至此所有乘客重获自由。

法院经审理查明,宋某等9人分别共同或单独采用暴力、威胁手

段强迫多人接受服务,其行为均已构成强迫交易罪;其中张某故意伤害他人身体健康,致人轻伤,其行为构成故意伤害罪,分别被法院一审判处有期徒刑6个月至9个月不等,并分别处以罚金2000元。

法官提醒,广大乘客朋友坐客车时,一是务必要到客运站里的正规售票窗口或是官方网站购票乘车;二是,不要轻信网上的所谓车票转让信息;三是,如在网购票要注意识别“钓鱼网站”,以保障自身利益不受侵害,享受正常的售后服务,避免不必要的麻烦。

何洁

东南环立交大修 今天起半幅封闭

因东南环立交地面道路(东环路~南环桥东堍)北半幅区域(车行方向为由东至西)大修施工需要,为确保道路施工期间交通安全和施工安全,苏州市市容市政管理局市政设施管理处将自今天起至7月3日对上述路段进行半幅封闭施工。

第一阶段于今天至5月18日封闭东向西方向南侧两幅车行道进行现场施工,机动车通过北侧两幅车行道通行;第二阶段于5月19日至7月3日封闭东向西方向北侧两幅车行道进行现场施工,机动车通过南侧两幅车行道通行。

请市民严格遵守交通标志提示及禁行标志规定,注意交通安全,服从值勤人员现场指挥。

何洁